



官方网站 <http://taian.qlwb.com.cn>
官方微博 @齐鲁晚报-今日泰山
官方微信 齐鲁晚报今日泰山

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.3.8 星期四 读者热线: 96706

那些年“妈妈的芳华”，好美！

如果快乐太难，那唯愿你平安……网友纷纷晒旧照、说出爱

本报泰安3月7日讯(记者 薛瑞) 6日，齐鲁晚报泰安融媒发起了“妈妈的芳华”照片有奖征集活动，在信息爆炸的时代里，用纸媒的温度，来见证妈妈的芳华。征集信息发出后，很快收到大家投稿，有温度又怀旧的老照片、时尚又靓丽的近照，每张都着实很美。征集活动截止到8日，继续晒出妈妈的美照吧！

大家的相册里，肯定都有这些照片：牙牙学语时，妈妈对你的照顾；成长过程中，你与妈妈的温馨一刻，那年春天里，桃花下笑靥灿烂的她；老照片里，妈妈爸爸动人的爱情故事……三八国际妇女节到来，齐鲁晚报想帮大家重新回忆起“妈妈的芳华”。征集信息在齐鲁晚报今日泰山微信平台发出

后，收到大家踊跃投稿。镜头里的妈妈们，有的身着军装，有的梳着麻花辫，有的拉着手风琴，有的依偎在爱人身边，有的抱着奶娃娃，有着各式各样的韵味。

网友还纷纷留下了想对妈妈说的一句话。“物换星移，岁月在你脸上刻上些许皱纹，发间也浸染上了点点秋霜，可在我心里，你一直是年轻时的模样。”“她一如既往的刀子嘴豆腐心，渐渐长大了，才渐渐懂得她唠唠叨叨的爱。”“如果快乐太难，那唯愿你平安。”“她是家族里第一个考上初中的，她是烟台地区的劳动模范，她嫁给父亲成了军嫂。瘦瘦弱弱的她，却有坚强的毅力和美丽梦想。”

你也来大声说出你对妈妈的爱与

支持吧！来回忆成长过程中，你与母亲共度的温馨时刻，来讲讲老照片中，那个春天里的故事。

投稿方式：关注齐鲁晚报今日泰山(qlwbjrts)微信公众号，将您珍藏的、妈妈的照片，发送到微信后台，并留下您想对妈妈说的话。注意：请同时将您的“姓名+联系方式”发送至齐鲁晚报今日泰山微信后台。

投稿时间：截止到3月8日。
评奖方式：我们会从所有投稿照片中，精选出50张照片，每人送出一个非常实用的家用烟感报警器(价值100元)。所以一定留下您的联系方式，方便我们联系中奖者。

领奖地址：望岳东路中七里社区服务中心4楼。

12项活动扮靓桃花节 还要举办首届桃花宴

本报泰安3月7日讯(记者 白雪)

中国肥城第17届肥城桃花节将于3月25日至4月25日举行，主题为“务实敢当、优质发展”。本届桃花节以桃花旅游和桃木旅游商品开发为市场切入点，以彰显肥城浓郁的吉祥文化为特色，共策划了12项精彩活动，为游客和市民献上精彩的节日文化盛宴。

据了解，桃花节将进一步做大做强桃文化旅游产业。除了全国桃木旅游商品创新设计大赛等传统赛事外，还将举办首届“桃花宴”创意烹饪大赛、首届秒拍肥城微视频创意大赛、“千人快闪”艺术大接龙等创新活动。

此外，桃花节期间，还将举办2018中国肥城第17届桃花节经济合作洽谈会、优质旅游时代乡村振兴与传统村落活化利用高峰论坛、“诗情画意赞桃都”书画交流系列活动、桃都全民健身系列活动、“田园城市花海生活”系列活动等，着力打造群众的节日、文化的盛宴、旅游的盛会、招商的平台。

万亩梨园春花待绽 摄影大赛揭幕在即

本报泰安3月7日讯(见习记者 路瑶) 近日，随着气温不断回升，泰安春意渐浓。由岱岳区夏张镇梨园人家承办的泰山“梨园人家”杯摄影大赛正在紧锣密鼓筹备当中，预计于3月下旬开幕。

7日，记者来到了梨园村，一场春雨过后，梨园村的梨、桃等果树已经冒出了嫩芽，田野里的韭菜也长势喜人。木制小桥上，工作人员来回穿梭，为慕名而来的踏青游客送上一道道地道美味的泰安当地特色美食。梨园人家的霍先生向记者介绍，“咱们这以亲近自然为特色，三月桃李花开，阳光明媚，正是一家人一起过来踏青出游的好时节！”

据了解，“梨园人家”杯摄影大赛在2017年已经成功举办了一届，深受泰安广大摄影爱好者的的好评。今年的“梨园人家”杯将增添“家庭”、“亲子”特色，为泰安及周边城市的市民家庭提供一处亲近自然、感受春天的好去处。

春到泰城 迎春花开

一场春雨过后，角角落落的植物开始焕发出生机。初春还带着些寒意，却已经挡不住南湖公园的迎春花一簇簇地盛开。黄色的花朵告诉人们，春天到了。本报见习记者 吴海峰 摄



泰安市老年大学联合金山社区举办趣味运动会 赛项目唠家常，左邻右舍玩得欢

本报泰安3月7日讯(见习记者 王坤) 7日，泰安市老年大学与金山社区文联组织驻地居民，在老年大学文体活动中心举办了一场“庆三八”趣味运动会。

距离活动开始还有20多分钟，活动大厅就来了许多社区居民、老年大学职工。提前到达活动中心的居民、职工们都在场边活动着身体，志在必得。9时20分，活动准时开始。第一项比赛是投沙包，裁判员明确规则后，居民、职工们个个跃跃欲试、蓄势待发。“投沙包的时候，劲用得太大了，

要稍微收着点。”“要瞄准筐子再投，否则容易偏。”没有参赛的居民、职工一起出招儿，帮助参赛选手指出问题。

活动现场大家热情高涨，助威声、加油声、欢笑声此起彼伏。在“背对背夹气球跑”比赛项目中，每两人分成一组，两个人背对背中间放置一个气球。只见两组队员听到开始的口令后，队员背对着背、手拉着手，侧身向终点跑去。队员跑到终点后，计时员随即公布成绩，六组选手旗鼓相当，社区文联选手以5秒02的好成绩获胜。在踢毽子比

赛中，老年大学职工在一分钟内共踢了81个，稳拿第一名。

老年大学副校长张世凤介绍，组织此次趣味运动会，旨在加强老年大学与金山社区文联的交流，驻地居民积极踊跃参加，运动场上尽显风采，增添了浓郁的节日气氛。金山社区居民刘女士表示，“我是第一次参加趣味运动会，感觉很有意义。我们都把这次比赛看成是左邻右舍一次交流感情的机会，大家玩玩趣味项目，唠唠家常，十分热闹，希望社区文联以后多组织类似的活动。”

宁阳县文庙街道 农家书屋成为群众文化生活的“充电站”

近年来，为活跃和丰富农村文化生活，改善农村文化环境，文庙街道在上级相关部门的指导和支持下，在各社区设立了“农家书屋”。通过在农村建立农民读书组织，进一步推动农民读书用书，是一项面向农村、面向基层的文化建设工程，是精神文明建设的一项重要举措。

北关社区的农家书屋目前共有书籍1500余册，报刊3种，期刊27种，其中包括农业科技类、政治法律类、儿童文学类、文学艺术类、医药卫生类等领域的书籍。据了解，自2015年成立书屋以来，文庙街道不断壮大书屋发展，2016年北关社区的农家书屋被山东省新闻出版广电局评为“示范农家书屋”，文庙街道更是以“书香北关”品牌为依托，将农家书屋与党员远程教育室、多功能会议室相配套，切实改善了阅览环境，完善服务功能，更加满足农民群众丰富多样的科普、文化、娱乐需求。

来农家书屋借阅的群众，文化层次不一，为

此，文庙街道配备了经过统一培训的图书管理员，图书分类、登记、上架、保管和借阅等事项全部过程严格按照要求，实现制度化、科学化、规范化的管理，以服务群众为原则，以方便借阅为基础，切实为群众引导好、服务好。“我是小学文化水平，跟不上时代，别人都会电脑，我也懒得慌。后来在书屋里找管理员借了关于电脑技术的书，以前我连开关机都不会，现在我都学会上网和打字了！”来书屋借阅的群众告诉记者。

目前，各社区在文庙街道坚强领导下，积极开展形式多样的阅读活动，培养居民的阅读习惯，丰富群众文化生活。与党员远程教育相结合，使农家书屋成为宣传党的方针政策、夯实基层党建和精神文明建设的重要阵地。“下一步，我们将通过‘读书月’、‘护书小天使’等活动，进一步提高群众的阅读兴趣，切实把农家书屋打造成群众精神文化的充电站。”文庙街道相关负责人说。(通讯员 张琪)

宁阳县文庙街道 加强环境治理 巩固创卫成果

为提高环境综合治理效果，确保城市环境干净整洁，文庙街道积极组织人员开展假期环境治理工作，维护市容市貌和巩固创卫成果，确保各社区环境卫生治理工作正常开展。

在今年春节期间，走亲访友热闹非凡，生活垃圾也不可避免增多。为维护社区环境，保持社区卫生，文庙街道制定实施了一系列环境治理措施。据了解，春节期间，整个辖区内每天清理大约15吨生活垃圾，大年三十至正月初六共清理90余吨生活垃圾。按照创卫工作要求，文庙街道依据村居的人口稠密度，安排70余名保洁员负责环卫工作，每300名居民配备一名保洁员，对于人群比较密集的社区，额外加配保洁员，确保环境清理工作正常开展。文庙街道创卫指挥部安排值班人员对

各个社区进行每天两次巡查，主要检查社区环境整洁度、垃圾桶外围卫生以及小区车辆乱停乱放等情况，重点抓好背街小巷、农贸市场、老旧小区等环境卫生薄弱地带，杜绝乱扔垃圾现象，加大垃圾清运力度，防止环境卫生问题反弹，确保群众度过了一个干净整洁、祥和有序的春节。

自创卫工作开展以来，文庙街道根据自身实际情况，将创卫工作制度化、规范化、常态化。加强城市管理，进一步提升城市面貌，促进城市品味的提升和社会的发展。加强思想认识和工作标准，切实把创卫工作落到实处。总结创卫工作中好的经验和做法，进一步完善和落实创卫工作长效管理机制，努力营造干净整洁、文明有序的城市环境。

(通讯员 张琪)